

# 年轻母女惨死退休女老师家中

## 嫌疑人已投案自首,自称忌恨受害人“幸福”起杀机

25岁的王艳(化名)是一名5个月大女婴的妈妈,6月7日下午,王艳带着孩子去看望一位高中老师,这一去再也没有回来。家人发现其迟迟未归,拨打电话,无人接听,最后等来的却是母女双亡的噩耗,而嫌疑人竟是这位已退休的女老师丁某,其神情淡定来到离家500米远的刑警大队,称自己杀人了。

师生之情,怎会发展到手持凶器相向的地步?曾经教书育人,退休女老师为何露出如此暴戾一面?本报记者多番走访,还原了这起命案背后的点滴细节。

■ 侯伟 张婷 记者 张敏 张威

### 昔日老师杀害女学生及女婴

事发现场位于长丰县长丰路红旗大楼内,这是一栋沿街商住楼。昨日下午,记者赶到时,现场已勘察结束,在4楼的事发屋外,两张封条格外引人注目。

“大概(6月7日)下午3点多,好多警车赶来,押着一个中年妇女,手上戴着手铐。”一位在楼下开彩票店的老板介绍说,她还好奇探头一看,这不是楼上的丁老师吗?出了什么事了?事后得知真相后,一片哗然,“丁老师杀了一对年轻母女,受害人居然是她过去的学生。”

警情重大,现场勘察工作一直

持续到深夜。附近邻居说,曾看到丁某来指认现场,“还是一副老样子,不爱说话。”他们怎么也无法将眼前这个身高1米5左右体型敦厚的退休老师与命案联系在一起。

在旁人眼里,丁某已退休在家,深居简出,“并不爱说话,除非是上下楼遇上了,会说几句客套话,很快就钻进屋关上门。”居住在丁老师楼上的住户说,大家没有过多接触,但相处还算比较融洽。

据了解,事发住房只有丁某一人独住,大家从未见有家人或亲戚来访。

### 杀人女老师曾有过短暂婚姻

昨日,长丰县公安局刑侦大队副大队长邓宇公布了案件部分内容:6月7日下午15时40分许,丁某来到刑警大队告诉值班人员:“我杀人了。”值班人员一看,对方穿了一件长条的衣服,上面还有斑斑血迹,于是将其控制。

丁某交了自己的住处,并交代自己杀害了2人,“一个大人一个小孩子,我们闻讯赶到现场,开门后果然发现两个人,经过120检查,都已不幸死亡。”

丁某的言行举止都很正常,这让办案人员非常诧异。“我们调查后发现,两名死者系母女关系,母亲王艳(25岁,当地居民)与丁某相识,婴儿才5个月大。”

知情人说,丁某曾有过一段短暂婚姻,后来离婚,没有留下子嗣。离婚后,丁某再也没找过新的对象。

### 忌恨受害人“幸福”起杀机?

王艳的家人称,他们多次向办案单位了解详情,打听到的情况让他们只能用“心理扭曲”来形容嫌犯作案动机。

“丁某说自己看到王艳有一个幸福家庭,现在又添了孩子,而自己一个人独过,就心生忌恨。”婆婆称,6月7日下午,王艳来到丁某家中,丁某让王艳帮忙下楼买米,趁着王艳下楼时,残忍害死了孩子。王艳回来后,丁某偷偷朝王艳泼了开水,待其无力反抗,持钝器杀害王艳。

“这说明丁某作案都有预谋,精神正常,仅仅嫉妒别人有个幸福家庭就起了杀心,说明心理扭曲。”王艳的家人分析。

昨天下午,记者辗转联系到王艳的高中同学徐丽(化名),“难以相信,丁老师平时人还是很好的,怎么能做出这种事?”

据徐丽介绍,王艳当年在班上很少说话,比较内向,是个很乖巧的

经记者多番查找,最终找到了王艳生前的住处——位于案发现场附近不过1000米的地方,是一栋建造别致的4层小楼,这也是王艳婆家。

家庭突遭重大变故,媳妇和孙女同遭厄运,家人悲愤难平,王艳的婆婆说,他们是后来才知道嫌疑人的身份,经过询问,确定就是王艳以前的高中老师丁某。

“很少了解丁某这个人,就是在媳妇生完孩子后,丁某来看过一次。”婆婆说,除此之外,再也没见过丁某,也没有听王艳再说起此人。

婆婆称,6月7日中午,王艳吃过饭后就带着孩子离家而去,“到了5点多还不见人影,打了十几个电话也没人接。”直到民警联系上王艳家人时,家人才得知噩耗。

记者了解到,王艳是家中长女,其母亲因无力承受,几次昏死过去。

女孩子。“她很信任别人,人长得很漂亮。”

徐丽表示,在高中时代,总体感觉丁老师挺和蔼可亲,也看不出她有暴力倾向。丁老师常会主动询问王艳学习情况,如果有不懂的地方,都会仔细地为她讲解。

高中毕业后,大家很少和丁老师联系,“也不知道这些年老师是不是变了。”

一位不肯透露姓名的丁某同事说,丁某从事教育这么多年,在学校里与学生的关系一直不错,学生也都很尊敬她。不过,中间也有过让人匪夷所思的经历。该同事称,曾有过一次,丁某拿着刀试图要砍校长,后被其他同事制止。

目前,丁某已被警方控制,具体审讯工作还在进行中。至于外界提出的丁某是否患有精神疾病说法,长丰县警方表示将会对其进行精神鉴定。

### 关注我省秸秆禁烧

## 官亭镇境内发现秸秆烧过痕迹

时间:6月8日下午18点50分

线路:合六路-高刘-高店乡-官亭镇-江夏店乡



昨日下午16时30分许,记者沿着省城西二环一直往合六路,到达肥西县小庙镇时,因为见沿途道路宽敞,建筑物较多,附近焚烧秸秆的应该难以发现,遂改道北至高刘镇。

县道上,一路疾驰,路边田地里多已插上了稻秧,难觅秸秆痕迹。行至沿河村时,记者发现路边设置一个秸秆收储站,近百捆油菜秸秆堆在一起,上头还用塑料布覆盖。据一旁村民陶大婶介绍,以前村民烧秸秆,现在镇上安排专人收购,就没有人再烧了。

又是20多公里路程,18时许,记者赶到了高店乡,沿途探访未发现秸秆焚烧的迹象。最终,记者决定从官亭镇、江夏店乡这条线绕回合肥。当记者来到官亭镇书房庄附近时,一股烟火味飘散在风中,闻上去似是秸秆焚烧的气味。记者下车仔细观察后却并没有发现秸秆正在焚烧,只发现路两旁的约五六亩麦田里,秸秆根部仍然立在田中,但是顶部焦黑,走近一看,都是焚烧过的痕迹,判断不出何时所烧。 记者 刘海泉/文 李超钰/图

## 在合肥读书,免试升读美国大学

### 合肥“国际范”学校将于9月正式开学

星报讯(杨萃 记者 沈娟娟) 在合肥本地读书,获得双学历证书学生除了报考大学外,还能具备免试、免预科升读加拿大、美国、英国等国外大学的资格,成绩优异者可以申请到大学奖学金。昨日,记者从合肥高新区获悉,“国际范”的合肥中加(国际)学校将于9月1日正式开学。

据介绍,学校由合肥加拿大国际学校和合肥高新中加学校组成,其中,加拿大国际学校为外籍人士和拥有他国永久居留权的人士包括港澳台人士子女提供国际化教育,而合肥高新中加学校则是一所实施中加两国普通高中教育的新型高中。

“70%的课程是中国的,30%的课程是加拿大的。”相关负责人在接受记者采访时称,中加学校实行双学籍、双学制管理,获得双学历证书的学生既可以在中国报考大学,也同时具备了免试、免预科升读加拿大、美国、英国等国外大学的资格。

中加学校除了提供传统的加拿大高中课程,还提供专业飞行员课程。“高中进行相关课程设置,读完就能完成飞行员资格证考试,目前我们只招收30名学生。”上述负责人介绍,学校实行的是幼儿园到高中一贯制,9月正式开学,计划招收1个幼儿园班级、4个小学班级等,今年计划招生500人。

